

# 新民晚报

习近平近日对非物质文化遗产  
保护工作作出重要指示

## 推动中华文化更好走向世界

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,浮尘,最高12°C,最低4°C 明天:晴,多云,最高7°C,最低3°C

2022年12月13日 星期二 农历壬寅年十一月二十 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22213期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

据新华社北京12月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对非物质文化遗产保护工作作出重要指示强调,“中国传统制茶技艺及其相关习俗”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,对于弘扬中国茶文化很有意义。要扎实做好非物质文化遗产的系统性保护,更

好满足人民日益增长的精神文化需求,推进文化自信自强。要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,不断增强中华民族凝聚力和中华文化影响力,深化文明交流互鉴,推动中华文化更好走向世界。

我国共有43个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册,居世界第一。

# 民心工程:打造民生新场景

年终特别报道《民生十景》今起推出,首篇聚焦都市体育综合体

### 民生十景

编者按

新增50个社区综合为老服务中心、打造50处“市民艺术夜校”服务点、为全市38座既有道路的人行天桥家装升降电梯……今年,上海再次聚焦“老小旧远”“急难愁盼”,实施了一批为民办实事项目。一串串亮眼数字、一项项改革举措、一幅幅民生图景,生动诠释了为民办实事项目取得的成效,努力回应了市民群众对美好生活的期盼。“利民之事,丝发必兴。”只有该办的民生实事一件都不少,美好的民生新场景才能一步步变成现实。

>>>4版

## 双子山最高峰“长”到48米

今天上午结构封顶,市民2024年能去  
世博文化公园爬山



双子山今天上午完成表皮结构封顶,山体轮廓、部分绿化种植已清晰可见(见图)。双子山项目2020年10月15日开工,以上海本土山体形态“九峰三泖”为自然原型打造,计划2024年对外开园。

本报记者 陈梦泽 裘颖琼 摄影报道 (相关报道见第6版)

国务院联防联控机制专家解答公众关注问题

3至6月内  
二次感染  
概率很低

### 家中的老人需要你撑起『守护伞』

张文宏团队实用  
建议  
保护家人应对疫情流行高峰

■ 目前尚未接种疫苗的老年人,只要符合接种条件,应抓紧时间尽快接种。

■ 在疫情上升和高峰期间尽量减少外出,避免在公共场所非必要的聚会和聚餐,戴口罩,勤洗手,经常开窗通风。

■ 老年人如感染,需要家庭密切的监测,必要时及时就诊。

上海今起全市  
疫情风险区“清零”

除特殊场所外  
不查“随申码”  
不扫“场所码”

>>>详见第5版

尊敬的读者朋友:

如您现在持有2023年《新民晚报》集订分送单,或正打算现金订阅2023年《新民晚报》,请务必于2022年12月29日前,尽快到本市各邮政支局订阅窗口办理订约手续。您也可以手机扫描下方二维码,咨询办理网络订约。

凡在2022年12月31日前订阅2023年全年《新民晚报》的读者(含集订分送单订户和现金订户),均可在全市各邮政支局发行部

门领取“优质大米(1kg)”一份。网络订户的赠品将于2023年2月前配送至订约地址。

咨询电话:11185  
或62474929



## 绿茵场上故人来

本报讯(记者 华心怡)明天凌晨,卡塔尔世界杯半决赛打响。绿茵场,故人来。老面孔,旧时光,多少温存与美好,足球的光彩不褪色。

在卡塔尔多哈,再见诸宸。他胖了,她仍显年轻,本报记者独家专访“卡塔尔媳妇”棋后诸宸。已俨然成为卡塔尔“形象大使”的她表白:《我是梅西的小“迷妹”》。

赛场上,也有老面孔。明天凌晨世界杯半决赛打响,上届亚军克罗地亚挑战南美劲旅阿根廷。克罗地亚就是老面孔,甚至主教练也是

同一人。2002年的巴西之后,再也没有球队能连续两届世界杯闯入决赛。面对阿根廷的梅西,创造了一个又一个惊喜的克罗地亚值得期待,《“加时赛之王”能再闯决赛吗?》

还有另一群旧人,他们曾是球场上的风云人物,现在他们踢起一场特殊的比赛。《传奇球星与劳工同场“竞技”》。国际足联组织了一次传奇球星与当地劳工代表的公益比赛,卡福、卡洛斯、皮耶罗等人纷纷亮相,他们像一块块拼图,拼出了我们青春岁月。

(相关报道见第11-13版)

敬告读者